
 

Verbale della Seduta Consiliare del 12 maggio 2021 – N. 119 
L’anno 2021, il giorno 12 del mese di maggio, alle ore 15.00 in modalità telematica su piattaforma 
Zoom https://us02web.zoom.us/j/81059653549?pwd=b0hsdDhpUFRNYnZHaDBhNU1udzltUT09 

convocazione del Presidente (prot. 005813/2021) sul seguente ordine del giorno: 
Ordine del giorno 

1. Comunicazioni del Presidente e determinazioni sull’emergenza Coronavirus; 
2. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  
3. Comunicazioni dei Vicepresidenti; 
4. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 
5. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza 

forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco 
gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, 
richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e 
scadenza abilitazione;  

6. Varie e interventi dei Consiglieri.  
 
Si è riunito alle ore 15:00 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli 
Avvocati:  
 

Avv.  Antonio TAFURI  Presidente Presente  
Avv.  Giuseppe NAPOLITANO  Consigliere Segretario 

Presente  
Avv.  Elena DE ROSA  Consigliere Tesoriere 

Presente  
Avv.  Dina CAVALLI  Vice Presidente Presente 

Avv.  Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente Presente 

Avv.  Alfredo SORGE  Consigliere Presente 

Avv.  Gabriele GAVA  Consigliere Presente 

Avv.  Maria Giuseppina CHEF  Consigliere Presente 
Avv.  Immacolata 

TROIANIELLO  

Consigliere Presente dalle 
ore 15:30 

Avv.  Nathalie MENSITIERI  Consigliere Presente dalle 
ore 15:52 

Avv.  Loredana CAPOCELLI  Consigliere Presente  
Avv.  Luigi APREA  Consigliere Presente dalle 

ore 15:40  
Avv.  Patrizia INTONTI  Consigliere Presente  

Avv.  Eugenio PAPPA 
MONTEFORTE  

Consigliere Presente 

Avv.  Giovanni CARINI  Consigliere Presente 

Avv.  Antonio VALENTINO  Consigliere Presente  

Avv.  Lucio CRICRI’  Consigliere Presente  

Avv.  Sabrina SIFO  Consigliere Presente 

Avv.  Ilaria CRISCUOLO  Consigliere Presente 

Avv.  Ilaria IMPARATO  Consigliere Presente  

Avv.  Pasquale ALTAMURA  Consigliere Presente  

Avv.  Luca ZANCHINI  Consigliere Assente 

Avv.  Giacomo IACOMINO  Consigliere Presente  

Avv.  Carmine FORESTE  Consigliere Presente 

Avv.  Hilarry SEDU  Consigliere Assente 

https://us02web.zoom.us/j/81059653549?pwd=b0hsdDhpUFRNYnZHaDBhNU1udzltUT09


  
 
Alle ore 15:00 il Presidente dichiara aperta la seduta ed ottiene da parte di tutti i presenti il 
consenso alla registrazione.  
 
 
Capo I. Comunicazioni del Presidente e determinazioni sull’emergenza Coronavirus.  
 
Prende la parola il Presidente Tafuri il quale preliminarmente porge i propri saluti all’avv. 
Donatella Giardino, presidente dell’Associazione Orgoglio Forense e introduce le ragioni e le 
finalità del ciclo di incontri programmato con le associazioni accreditate. L’avv. Giardino nella 
sua qualità di Presidente dell’Associazione Orgoglio Forense ha fatto pervenire, non molto 
tempo fa, una nota in cui esponeva una serie di problemi e suggerimenti. Alcuni di tali 
argomenti sono stati già discussi da questo COA ma è opportuno, ed è costume seguito da 
questo Consiglio, ricevere ogni spunto utile che proviene dalle rappresentanze associative. 
Prende la parola l’avv. Donatella Giardino: prima di tutto grazie di questo invito che arriva più 
che tempestivo, sinonimo di un COA che funziona. Il contenuto della nota è stato quello di 
mettere in evidenza una serie di problematiche; noi siamo la categoria professionale più 
stressata perché non abbiamo certezze. Dopo l’introduzione delle note di trattazione scritte 
siamo arrivati al culmine di questa incertezza. Questo soprattutto per quanto concerne la 
prima udienza. Tutti i termini vengono falsati, e siamo arrivati al punto che in Corte di Appello 
Lavoro l’inibitoria viene fatta con le note di trattazione scritta. Ci troviamo in una posizione di 
squilibrio con violazione delle norme del codice di procedura. In più nell’ambito del processo 
del lavoro, dove vige il principio delle oralità, la sostituzione della trattazione scritta, stravolge 
l’integrità del contraddittorio, e nonostante le assicurazioni del Presidente Papa, che aveva 
assicurato che almeno le prime udienze si sarebbero celebrate di persona, a tutt’oggi vengono 
ancora celebrate con la trattazione scritta. C’è da dire che puntualmente la richiesta di 
trattazione orale viene quasi sempre disattesa anche perché non si comprende quali siano i 
motivi che potrebbero giustificare la legittimità di tale richiesta. Nel momento in cui tale 
modalità sarà stabilizzata sarà necessario stabilire regole precise perché non vengano 
stravolte le norme del codice di rito. È dunque necessario un protocollo, anche e soprattutto 
perché esistono alcuni provvedimenti in cui addirittura viene richiesto a noi avvocati di 
notificare a controparte l’invio delle note di trattazione e di comprovare l’invio delle stesse. In 
definitiva, propone che il Consiglio si faccia promotore di un Protocollo d’intesa per concordare 
la trattazione fisica delle prime udienze lavoro, per stabilire regole certe sulla trattazione scritta 
e sulla istanza di trattazione in presenza e perché si faccia chiarezza sulla questione della 
decorrenza dei termini per memorie o note con esclusione del dies a quo.  
Dopo ampia discussione con intervento di diversi Consiglieri, il Consiglio riserva di esaminare 
e provvedere sulle osservazioni presentate dalla Presidente dell’Associazione Orgoglio 
Forense. L’avv. Giardino lascia i lavori del Consiglio. 
 

- Prot. n. 5960/21: nota del CSM relativa al Giudice Polcari e nota Prot. 5923/21 
dell’Associazione Forense Isola d’Ischia, che attiene alla convocazione dell’assemblea 
straordinaria degli avvocati ischitani. La proposta di del CSM è stata recepita con molto 
dispiacere dagli avvocati ischitani e con allarme, perché le affermazioni rese dai 
presidenti lasciano intendere un clima molto negativo sul Foro e sul Tribunale di Ischia 
e lasciano pensare che vi siano una strategia sottesa ad eliminare tale presidio di 
legalità. Per quanto riguarda l’assemblea indetta per mercoledì 19 maggio, tutti i 
Consiglieri sono invitati ad intervenire.  

Preliminarmente, al fine di consentire la partecipazione all’assemblea ad Ischia, il Consiglio 
stabilisce di fissare l’orario della prossima seduta consiliare alle 18:00 
Nel merito, dopo ampia discussione e interventi di tutti i Consiglieri, si delibera quanto segue:   
Il Consiglio prende atto che il Consiglio Superiore della Magistratura ha deliberato il 
trasferimento d’ufficio del Dott. Polcari dal Tribunale di Napoli e rileva che nel corso 



dell’istruttoria svolta dalla Prima Commissione, l’ex Presidenti del Tribunale di Napoli dott. 
Raffone ha dichiarato che quello di Ischia “è un presidio a rischio per la legalità … la 
maledizione di tutto il Tribunale di Napoli e forse di tutta l’Italia”. Tali affermazioni risultano del 
tutto gratuite ed infondate, gravemente lesive dell’immagine di un’intera Comunità e di 
un’Avvocatura che quotidianamente si scontra con difficoltà e ostacoli dovuti ad ataviche e mai 
risolte inefficienze organizzative.  
Il Consiglio dell’Ordine e l’Avvocatura napoletana e ischitana hanno storicamente operato, 
spesso al di là delle proprie attribuzioni e prerogative, per consentire nell’Isola la prosecuzione 
del Servizio Giustizia, fondamentale per la garanzia della legalità e per radicare nella 
cittadinanza il senso dello Stato e del Diritto e ritengono inaccettabile che una questione che 
riguarda condotte di singole persone, delle quali viene messa in discussione la serietà 
trasparenza e credibilità, venga strumentalmente assolutizzata con dichiarazioni di carattere 
generale che creano discredito verso un intero ambiente giudiziario e fanno insorgere dubbi 
sulla opportunità del mantenimento di tale presidio di legalità. 
Né la prospettata “grossa conflittualità” del Foro ischitano, come riferita dal Presidente del 
Tribunale di Napoli dottoressa Garzo, può ritenersi argomento per sostenere ed auspicare la 
soppressione dell’Ufficio giudiziario, ma, al contrario, è proprio la ragione che impone uno 
sforzo organizzativo in termini di uomini e risorse di particolare intensità.  
Appare addirittura superfluo rammentare che l’Isola d’Ischia ha una popolazione stabile di oltre 
70 mila persone (terza Isola d’Italia dopo Sicilia e Sardegna) e che, nella stagione estiva, 
raggiunge una popolazione di circa 500 mila abitanti; che, da sola, produce 1/3 del PIL 
turistico della regione Campania; che la Sezione distaccata del Tribunale ha un contenzioso di 
migliaia di cause e che le sofferenze dell’Ufficio non dipendono certo dalle istanze di giustizia 
dei cittadini ma dalle carenze e dalle disorganizzazioni di cui proprio gli ischitani sono vittime. 
Come pure, è appena il caso di sottolineare che i tre precedenti casi di Magistrati, richiamati 
dal CSM, della Sezione distaccata di Ischia colpiti da provvedimenti giudiziari e disciplinari non 
hanno affatto avuto riguardo al contesto isolano ed hanno origine in presunti fatti e 
comportamenti avvenuti in altri contesti. Dal ché questo Consiglio si chiede per quale motivo 
siano stati ripetutamente assegnati o applicati alla Sezione distaccata di Ischia Magistrati nei 
cui confronti erano pendenti procedimenti giudiziari e/o disciplinari. 
E’ il caso di aggiungere che nella riunione istituzionale con il Ministro della Giustizia dell’epoca 
Onorevole Bonafede del 10 settembre 2020 (con la partecipazione, oltre che del Presidente 
del COA Napoli, del rappresentante del Consiglio Nazionale Forense e del Presidente 
dell’Associazione Forense di Ischia, anche del Presidente della Corte di Appello e del 
Presidente del Tribunale di Napoli) le posizioni dell’Avvocatura furono unitarie nella proposta 
della stabilizzazione della Sezione Distaccata di Ischia e furono condivise dal Ministro della 
Giustizia. 
Il Consiglio evidenzia che le enormi e non risolte carenze di personale magistratuale e, 
soprattutto, amministrativo, allo stato della normativa vigente (di legge, regolamento e 
contrattuale) non possono essere colmate fino a quando la Sezione distaccata risulterà 
soppressa e solo provvisoriamente prorogata e che è impensabile che una Comunità così 
rilevante possa essere abbandonata dallo Stato nella sua principale forma di esercizio della 
sovranità rappresentata dal governo dell’ordine sociale e della legalità. 
Per questi motivi, il Consiglio, nel riaffermare l’assoluta necessità che proprio gli Uffici 
Giudiziari in maggiore sofferenza debbano essere oggetto di rafforzamento per il ripristino 
della legalità, auspica l’adozione di strumenti idonei alla soluzione dei disastri della Sezione 
Distaccata di Ischia conseguenti ad anni di inoperosa inefficienza e pertanto 

CHIEDE 
Al Sig. Ministro della Giustizia e a tutti i Parlamentari di adoperarsi per la rapida approvazione 
della Legge di stabilizzazione della Sezione distaccata di Ischia, unitamente alle Sezioni 
distaccate delle Isole di Lipari ed Elba.  
Si trasmetta al Ministro ed ai Capi Gruppo Parlamentari. Delibera immediatamente esecutiva.  
 



- Il Presidente informa il Consiglio sulle noità e sugli sviluppi della organizzazione dei 
prossimi esami di avvocato 2020. Dalla nota Prot. n. 5868/21 dell’avv. Falanga, all’esito 
di una serie di interlocuzioni e colloqui i Presidenti delle Prime Commissioni di Napoli, 
Milano e Roma hanno fatto un documento comune per sensibilizzare sui molti problemi 
che riguardano la prova pratica. Sembra che a Napoli, Roma e Milano si debba iniziare 
per il 4 Giugno. In questo documento sono state fatte delle richieste che riguarda il 
problema della conservazione delle buste con i quesiti e la disponibilità per i 
Commissari di sale per riunirsi, soprattutto perché molti Presidenti delle 
Sottocommissioni rifiutano di svolgere tale funzione dal proprio studio. A questo 
documento ha fatto seguito una nota del Ministero che ha chiarito che la busta 
sorteggiata per l’esame può essere cestinata e non deve essere conservata, il che 
solleva il Presidente di Sottocommissione da una serie di responsabilità ed elimina 
anche il problema della custodia della busta. Per quanto riguarda la collocazione delle 
Sottocommissioni, l’Ufficio di Presidenza ha espresso la disponibilità a concedere n. 6 
sale del Consiglio per consentire il collegamento con il candidato, con precisazione che 
non possono essere messi a disposizione anche i dipendenti. In particolare, si offre la 
disponibilità di tre sale con computer + la stanza “ex Equitalia”, la Sala MNetafoira e la 
Sala Girardi e, se necessario, l’Aula Cafiero.  

- Sempre in tema di esami, si prende atto delle rinunce di cui alle comunicazioni Prot. 
5752 dell’avv. Roberto Buonanno e Prot. 5801/21 dell’avv. Maria Esposito Gonella.  
Prese in considerazione le disponibilità già pervenute, il Presidente propone di 
sostituire i colleghi che hanno rinunciato con gli avvocati Francesca Todisco e Raffaele 
Limite, che saranno assegnati alle medesime Sottocommissioni e con le medesime 
funzioni (di Presidente) dei dimissionari. Il COA all’unanimità approva. 

 
Alle ore 17:02 il Cons. Carini lascia la seduta 
 

- Prot. n. 5920/21: richiesta dell’avv. Giorgio Di Majo. Risulta essere superata da quanto 
deliberato al capo precedente. Il Presidente aggiunge di avere anche inviato all’istante 
apposita comunicazione in tal senso. Il COA prende atto. 

 
- Prot. n. 5895/21: interviene sul punto il Cons. Imparato la quale fa presente che tale 

comunicazione riguarda le commissioni CNF suddivise in altre sottocommissioni che, 
però, non si sono mai riunite per cui si è tuttora in attesa dell’avvio dei lavori. 

 
- Prot. n. 5914/21: mail avv. Salvati con proposta di convenzione con l’istituto scolastico 

Axel Munthe di Anacapri. Interviene il Cons. Capocelli che fa presente che la 
convenzione proposta rientra nel progetto di collaborazione con le scuole ed è analoga 
a quella già sottoscritta con altri istituti. Si rinvia alla prossima seduta del 19 maggio  
per consentire la migliore disamina della bozza. 

 
- Prot. n. 5802/21: Comunicazione relativa all’Ufficio del Giudice di Pace di Capri. Il 

Presidente fa presente che il Comune di Capri ha individuato il dipendente  da 
applicare all’Ufficio del Giudice di Pace e che nell’immediatezza, questa importante 
risoluzione è stata comunicata alla Presidente del Tribunale per i necessari 
provvedimenti finalizzati al ripristino dell’Ufficio, ancora oggi allocato a Napoli. Il COA 
prende atto e auspica la rapida adozione dei provvedimenti.  

 
- Prot. n. 5794/21: Unione Ordini Forensi del Lazio. Diritto di Tribuna. Sottopongo al COA 

tale delibera per sondare la disponibilità a riprendere il discorso già a suo tempo 
trattato. Il COA manifestando l’adesione a tale delibera decide di rinviare al prossimo 
Consiglio la discussione di tale argomento. 

 



- Prot. n. 5728/21: nota dell’avv. Rocco D’Ettorre. Il Cons. Capocelli rileva che si tratta di 
una disfunzione dell’Ufficio al quale cercherà personalmente di dare riscontro nel più 
tempo possibile. 

 
Alle ore 17:35 il Cons. Carini rientra nella seduta consiliare giustificando la propria assenza 
per problemi di connessione 
 

- Alla Commissione di Diritto Fallimentare si aggiungono gli avvocati avv. Alberto 
Garofalo e Maria Pia Granese. 

 
- Sulla questione sollevata dall’avv. Giordano degli orari di apertura dell’UNEP nei 

prefestivi, prende la parola il Cons. Intonti la quale fa presente che la legge abilita il 
Capo dell’Ufficio di disporre orari particolari di apertura e di chiusura nei giorni 
prefestivi. Il COA pertanto ritiene di rimettere agli atti tale istanza.  

 
Alle ore 17:50 il Cons. Intonti lascia la seduta. 
 

- Alla Commissione di Psicologia Forense si aggiunge l’avv. Silvana Imporota. 
 

- Il Presidente comunica che il Cons. Foreste è stato interessato da un collega su di un 
provvedimento di liquidazione di compensi per difesa di ufficio derogativo del Protocollo 
stipulato dal COA nel 2016. In particolare il Giudice, dopo aver riconosciuto i compensi 
come richiesti dal difensore, nella parte motiva ha aggiunto che per la spending review, 
l’importo dei compensi deve essere ridotto del 50% ed ha così determinato le 
competenze. Il COA ritiene errato e non legittimo il provvedimento e riserva di 
approvare un documento nella prossima seduta. Sin d’ora, offre la disponibilità del 
Cons. Foretste ad affiancare il Collega nel giudizio di reclamo avverso la errata 
liquidazione 

 
 
Capo II. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere  
 
 

- Il Consigliere Tesoriere propone la revisione del regolamento di tassazione degli 
opinamenti esponendone i motivi e precisando i nuovi importi. In particolare, la 
proposta prevede la modifica degli scaglioni, con revisione delle percentuali da 
applicare per ciascuno di esso, e la revisione degli acconti da versare al momento della 
richiesta di opina mento, risistemati in modo progressivo. Il Consiglio riserva le 
opportune valutazioni alla prossima seduta. Il Presidente preannuncia che la nuova 
tabella della tassazione parere che si propone per l’approvazione sarà allegata 
all’avviso di convocazione per la prossima seduta. 

- Il Cons. Tesoriere, premesso che per le istanze di liquidazione dei giudizi a spese dello 
Stato è sovente richiesta l’allegazione del certificato di iscrizione nell’elenco, propone la 
gratuità del rilascio di tale certificato, qualora nella richiesta venga specificato il numero 
di procedimento e allegato il provvedimento del magistrato contenente la richiesta di 
produzione di tale certificato o comunque gli estremi del giudizio vale a dire il numero di 
ruolo e l’autorità giudiziaria davanti alla quale il giudizio pende. Tanto vale in particolare 
per i giudizi civili, di volontaria giurisdizione, ed innanzi al Tribunale dei Minorenni, 
nonché per i giudizi penali laddove vi sia necessità, posto in tale ultimi giudizi (penali) è 
sufficiente l’autocertificazione da parte del difensore. Nel caso in cui il difensore sia già 
in possesso del certificato di iscrizione del relativo elenco, si ricorda che lo stesso ha 
una validità di sei mesi e che decorso questo lasso di tempo comunque il difensore può 
autocertificare la sua permanenza nell’elenco in calce allo stesso certificato. A fini 
organizzativi dei uffici di segreteria del COA di Napoli, si propone che tale esenzione 



valga per le richieste presentate da parte degli avvocati iscritti al COA di Napoli a far 
data dal 1° giugno. Il Consiglio approva all’unanimità. Si comunichi gli uffici per i dovuti 
e conseguenziali adempimenti 

 
 
Capo III. Comunicazioni dei Vicepresidenti 
 
Si rinvia 
 
Capo IV. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti   
 
Il COA all’unanimità approva i verbali delle seduta del 28 Aprile, del 5 maggio e del 10 Maggio 
2021 con le modifiche segnate sull’esemplare del Presidente. 
 
 
 
CAPO V. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 
assistenza forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni 
in elenco gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello 
Stato, richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e 
scadenza abilitazione.  
 
 
EVENTI FORMATIVI 
Prot. 6056-2021: Unione nazionale Giovani Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili – “Il 
sovraindebitato incapiente” 14/05/2021: n. 2 crediti (comunicare codice fiscale 
partecipanti); 
Prot. 5963/2021: Universita' Degli Studi Di Napoli - Federico II - richiesta accreditamento 
evento formativo per il 3 giugno 2020 "Contratti di Locazione E Covid-19": n. 3 crediti; 
Prot. 5961/2021: Camera Amministrativa e Comunitaria della Campania - richiesta 
accreditamento evento formativo per il 31 maggio 2021 "I recenti interventi del legislatore 
in tema di procedimento amministrativo e procedimento edilizio":n. 3 crediti;  
Prot. 5958/2021: Università Pegaso - locandina definitiva del Convegno "Giornate 
Internazionali della Famiglia e Dell'omo/Bi/Transfobia" Del 17 Maggio 2021:  
Prot. 5940/2021: Associazione Forense "G. Porzio" Portici – Ercolano - richiesta 
accreditamento evento formativo per il 24 maggio 2021 "Amazon, E-Commerce e Industria 
4.0":  
Prot. 5913/2021: Commissione Privacy & Security - Seminari di studi forensi e sulla 
sicurezza - Campus estivo in Capri. RICHIESTA ATTRIBUZIONE CREDITI FORMATIVI: 
n. 20 crediti (n. 4 crediti a lezione max 10 se lezioni individuali):  
Prot. 5886/2021: COA Napoli - Richiesta accreditamento evento formativo per il 17 maggio 
2021 "I monumenti della cultura": n. 2  crediti; 
Prot. 5876/2021: Istituto Studi Giuridici diritto di famiglia - richiesta accreditamento evento 
formativo per il 13 maggio 2021 "Incontro di studio in diritto di famiglia e diritto minorile”: n. 
2 crediti ordinari e n. 1 in deontologia (comunicare codice fiscale partecipanti); 
Prot. 5729/2021: AIGA - Richiesta Accreditamento Evento Formativo per il 26 maggio 
2021 "Avvocati e Processo Mediatico: Rapporti con la Stampa ed altri Media": già 
accreditato; 
 
ISCRIZIONE AVVOCATO 
1 Ammaturo Antea, 03/11/1989, Napoli (Na) 
2 Giordano Vincenzo, 13/11/1993, Napoli (Na) 



3 Trematerra Luigi, 29/08/1950, Napoli (Na) 
 
COMPIUTA PRATICA COMPLETA 
1 Acampora Ginevra, 08/10/1992, Napoli (Na) 
2 Acampora Sabrina, 14/01/1994, Napoli (Na) 
3 Accongiagioco Gaetano Emanuele, 24/01/1996, Napoli (Na) 
4 Barone Gaia, 02/12/1993, Napoli (Na) 
5 Castaldo Chiara, 09/08/1994, Napoli (Na) 
6 Garofalo Paola, 27/09/1995, Napoli (Na) 
7 Illiano Maria, 21/03/1992, Napoli (Na) 
8 Lamattina Fabiana, 07/09/1993, Napoli (Na) 
9 Montefusco Giovanna, 27/12/1991, Napoli (Na) 
10 Natali Luciano, 13/03/1993, Napoli (Na) 
11 Oyarzabal Luis Felipe, 06/08/1996, Chacao (Ee) 
12 De Angelis Valentino, 01/10/1992, Napoli (Na) 
13 Di Grazia Valeria, 03/07/1992, Pollena Trocchia (Na) 
14 Prudente Chantal, 12/01/1994, Napoli (Na) 
15 Vitagliano Clorinda Maria, 12/10/1992, Napoli (Na) 
 
NULLAOSTA  
1 Brunetti Nicola, 18/03/1954, Gallipoli (Le) 
2 Esposito Assunta, 29/11/1967, Vico Equense (Na) 
3 Armenante Alberto, 11/06/1967, Roma (Rm) 
 
ISCRIZIONE AVVOCATO (Passaggio da altro albo) 

1 Ettari Marco, 21/01/1971, Napoli (Na) 
  

 
ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE (Iscrizione) 
1 Cuomo Annamaria, 20/05/1996, Sarno (Sa) 
 

CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) 
1 Cacace Salvatore, 20/01/1940, Napoli (Na) 
2 Sagliocco Roberta, 01/08/1982, Napoli (Na) 
 

CANCELLAZIONE AVVOCATO (Trasf. ad altro Ordine) 
1 Di Bonito Leopoldo, 06/01/1958, Pozzuoli (Na) 
2 Vitale Antonio, 04/07/1984, Napoli (Na) 
 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 

Avv.Gaetana Farina Vol.Giurisd.Penale 
Avv.Chiara Napolano, Penale 
Avv.Fabio D’isanto Civ.Trib. 
 
 
 
ESONERI – ATTRIBUZIONI REG.CNF.- COMPENSAZIONE TRIENNIO 2017/2019 

Avv.Francesco Basile, Compensazione Prot.5589/2021 
 
VARIAZIONI TABELLARI 

Prot. 5929/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 147/2021 - 
NOMINA PRESIDENTE COORINATORE AREA CIVILE DOTT. CATALDI GIULIO: Il Consiglio 
prende atto; 



Prot. 5896/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Rif. 5565-E - prospetto 
relativo all'organizzazione periodo feriale 2021 Uffici del GIUDICE DI PACE del circondario del 
Tribunale di Napoli: Il Consiglio prende atto; 
Prot. 5889/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 146/2021 
DEFINIZIONE DELLA PROCEDURA DI INTERPELLO PER LA COPERTURA DEL POSTO DI 
PRESIDENTE DELLA QUINTA SEZIONE PENALE: Il Consiglio prende atto; 
Prot. 5888/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA  - DECRETO N. 144/2021 - 
ESONERO DELLA DOTT.SSA PAOLELLI ANGELA DALLA TRATTAZIONE DELLE UDIENZE 
MONOCRATICHE NEI MESI DI MAGGIO, GIUGNO E LUGLIO 2021: Il Consiglio prende atto; 
Prot. 5887/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA   - DECRETO N. 145/2021 - 
NONA SEZIONE CIVILE FORMAZIONE DEL RUOLO DEL PRESIDENTE DI SEZIONE SINISI 
MARCELLO: Il Consiglio prende atto; 
Prot. 5862/2021: CORTE DI APPELLO DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - decreto N. 
165/2021 - proroga applicazione dott.ssa Di Palma Emilia alla II sezione penale della Corte di 
Appello Prot. 07/05/2021.0008667.U: Il Consiglio prende atto; 
Prot. 5824/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - decreto n. 140-2021 - 
proroga stato di emergenza D.L. 44-2021 -  misure di prevenzione del contagio nello svolgimento 
dell'attività giudiziaria presso il Tribunale di Napoli e gli Uffici del GIUDICE DI PACE del 
Circondario NAPOLI: Il Consiglio prende atto; 
Prot. 5823/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA  - decreto 142/2021 - 
interpello acquisizione disponibilità destinazione in supplenza GIUDICE DI PACE DI BARRA: Il 
Consiglio prende atto; 
Prot. 5822/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - decreto 141/2021 - 
interpello acquisizione disponibilità destinazione in supplenza GIUDICE DI PACE DI CAPRI: Il 
Consiglio prende atto; 
Prot. 5821/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA  - decreto 139/2021 - 
interpello acquisizione disponibilità destinazione in supplenza Giudice di pace di Procida: Il 
Consiglio prende atto; 
Prot. 5786/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 138 - 2021 - 
TABELLE TRIENNIO 2020-2022 - ULTERIORE CORREZIONE DI ERRORI MATERIALI.: Il 
Consiglio prende atto; 
Prot. 5756/2021: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 131/2021 - 
TURNO DELLE UDIENZE PRESIDENZIALI EX ART. 707 C.P.C. A SEGUITO DELL'IMMSSIONE 
DEI DOTT. BONAVITA PAOLA E SINISI MARCELLO E DELLA SCADENZA DEL TERMINE 
MASSIMO DI PERMANENZA DEL DOTT. IMPERIALI CARLO: Il Consiglio prende atto; 

- PARERI - 

Omissis 
 

Proroga incarico Giudici Ausiliari in servizio presso la Corte di Appello di Roma (Art. 

13 co. 4 Circ. CSM P. 17202 del 24/10) – Vs. prot. 15072 del 5 mag. 2021. 

- Prot. 5769/2021 - Il Consiglio, visti gli atti, esprime parere favorevole e comunica 

che non rilevano cause di incompatibilità nonché fatti e circostanze che possano 

ingenerare timore di imparzialità, né si riscontrano sanzioni disciplinate irrogate nei 

confronti dell’Avv.: 

 AVV. COPPA MAURIZIO, 11/10/1964 Napoli. 

Proroga incarico Giudici Ausiliari in servizio presso la Corte di Appello di Roma (Art. 

13 co. 4 Circ. CSM P. 17202 del 24/10) – Vs. prot. 15072 del 5 mag. 2021. 



- Prot. 5769/2021- Il Consiglio, visti gli atti, esprime parere favorevole e comunica 

che non rilevano cause di incompatibilità nonché fatti e circostanze che possano 

ingenerare timore di imparzialità, né si riscontrano sanzioni disciplinate irrogate nei 

confronti dell’Avv.: 

 AVV. COPPA MAURIZIO, 11/10/1964 Napoli. 

 

 
ELENCO PRATICHE GRATUITO PATROCINIO DEL _____ – REL. _____ da inserire 
 
 
Capo VII. Varie ed interventi dei Consiglieri.  
 

- Prende la parola il Consigliere Capocelli la quale comunica che il Dirigente 
Amministrativo dell’Ufficio del Giudice di Pace di Napoli ha riferito che nella della 
riunione di ieri si è stabilito che a breve vi sarà un sopralluogo del tecnico  per 
l’individuazione dei locali da adibire al Ruolo Generale per le iscrizioni cartacee. 

 
- Prende la parola il Consigliere Altamura il quale riferisce della richiesta avanzata dal 

dott. Omissis. Il dott. Omissis richiede al Consiglio l’esonero, anche parziale, per 
l’ultimo semestre di pratica forense per comprovate esigenze di salute. Allega 
all’istanza copiosa documentazione medica in cui si attesta la necessità di un delicato 
intervento chirurgico. Il COA all’unanimità delibera di concedere al dott. Omissis di 
sostituire la partecipazione alle udienze mediante la predisposizione di n. 5 pareri 
motivati e la produzione di n. 5 atti redatti su indicazione del suo Dominus. 

 
- Il Cons. Cricrì comunica di essere venuto a conoscenza dell’interruzione dei servizi 

telematici del portale del deposito atti penale nell’intervallo temporale 14/17 maggio 
2021. Chiede venga pubblicata tale comunicazione sul sito. Il COA delibera la 
pubblicazione sul sito.  

 
- Il Presidente ricorda alla classe l’avv. Pasquale Prisco. 

 
 
Alle ore 19:15 si chiudono i lavori e termina la seduta consiliare.  
 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                                          IL PRESIDENTE  
        Giuseppe Napolitano                      Antonio Tafuri  
 


